

杨浦区日月星养老院内的医疗机构。

目前这些年轻的护理员主要照护的是那些尚能自理和需要更多 交流的老人区,老人对于年轻人的包容性也更强,服务满意度 更高。此外,杨浦区社会福利院院内分为了7个院区,每个院 区的负责人也从这些年轻人中培养选拔,"这样一来,他们的 归属感和工作积极性也更高了"。

杨浦区社会福利院的普通护理员流动率也很低,人员稳定, "除了我们主动开除和客观原因要离职外,几乎没有人员流失。" 乔毅皓表示。

前文中工作第一天就崩溃的护理员,最终还是坚持了下来。 "因为我们这里许多护理员都是老乡互相介绍,他们之间安慰 开导,过了心理难关后就好了,现在已经非常胜任工作了。"

此外,杨浦区社会福利院还打造了温馨团结的工作氛围,院里每年都会组织护理员团建,去上海的各处景点参观,加深他们对上海的感情;去年,养老院组织"美的印象,爱的传承"活动,为员工拍摄艺术照,其中一对结婚多年的护理员夫妻第一次穿上婚纱拍照片,留下了难忘的记忆。"我们组织这些活动的目的,就是希望让员工把'你们福利院'变成'我们福利院',虽然是一字之差,但最终在服务上呈现的效果是不一样的。"

最基础的养老护理员并不需要学历,但这不代表养老护理 人才不需要学历教育,朱爱勇认为,未来社会对养老护理的专 业要求一定越来越高。

对此张捷非常认同。"这个行业仅仅有社会培训出来的护理员是不够的,老年护理是一份非常专业的工作。比如当护理员上门服务老人时,老人突然说你偷了他的钱,你是不是想第一时间先证明自己的清白?如果学过老年护理专业知识,可能你就会选择先安抚老人,然后考虑这是不是阿尔兹海默病的前兆,告诉家属做一个检测。"张捷强调,养老行业的发展,人才培养是关键。"积极老龄化是国家近几年非常强调的,老年护理人才的培养也正是为了把养老规划提前,让更多人重视老年生活。"

此外,借助互联网+的春风,"智慧养老"的各种技术逐渐应用到一线,如养老机器人、智能床垫、红外线安全防护识别等等,为一线工作人员减轻了护理的压力。

"专业的老年护理在我国还处于探索阶段,很多标准、制度以及专业设置和专业定位都还没有完全明确,未来养老护理专业发展好了,养老产业发展成熟了,相信会有越来越多的年轻人自然而然地走入养老护理领域。"朱爱勇说。